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 Ata da Sessão Especial e Solene da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia – Posse dos Excelentíssimos Srs. Governador 

e Vice-Governador do Estado da Bahia, 

em 1º de janeiro de 2019. 
Deputado Angelo Coronel; 1º Secretário, Deputado Aderbal Fulco 

Caldas, ad hoc; e 2º Secretário, Deputado Fabrício Falcão, ad hoc. À hora marcada, 15 horas, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Alex da Piatã, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa Lula, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Gika Lopes Lula, José de Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy 

Oliveira, Luiz Augusto, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Pastor Sargento Isidório, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Vítor 

Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó (33). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão destinada, em conformidade ao que determina o art. 101 da Constituição 

Estadual, a empossar os Ex.mos Srs. Rui Costa e João Leão nos cargos de Governador e de Vice-

Governador do Estado da Bahia.  Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Gesivaldo Britto, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Otto Alencar, Senador da República Federativa 

do Brasil; Lídice da Mata, Senadora e Deputada Federal eleita; Walter Pinheiro, Senador da República 

Federativa do Brasil; Jaques Wagner, Senador eleito; Dom Murilo Krieger, Arcebispo Primaz do Brasil; 

Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia; 

Eleusa Coronel, Presidente da Assembleia de Carinho; Geraldo Júnior, Presidente da Câmara 

Municipal de Salvador; José Edivaldo Rotandano, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Gildásio 

Penedo Filho, Presidente do Tribunal de Contas do Estado; Plínio Carneiro, Corregedor do Tribunal 

de Contas dos Municípios, representado o Presidente, Conselheiro Francisco Netto; e Clériston 

Cavalcante de Macêdo Filho, Defensor Público-Geral. O Sr. Presidente designou uma comissão 

composta pelos Deputados Fabíola Mansur, Maria del Carmen Lula, Nelson Leal e Marcelino Galo 

Lula para conduzir ao Plenário Orlando Spínola os Srs. Governador Rui Costa e o Vice-Governador 

João Leão, onde foram recepcionados com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do 

Hino Nacional pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar da Bahia, o Sr. Presidente 

convidou os Srs. Rui Costa e João Leão para prestarem o compromisso de posse: “Prometo manter, 

defender e cumprir a Constituição Federal e a do Estado da Bahia, observar as leis, promover o bem 

geral do povo baiano e sustentar a integridade e autonomia do Estado da Bahia”. O Sr. 1º Secretário 

leu os Termos de Juramento e Posse e as declarações de bens dos empossados. Na sequência, 
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assinaram o Livro de Posse os Srs.: Presidente, o 1º Secretário e o 2º Secretário; e o Termo de Posse 

os eleitos: Governador Rui Costa e Vice-Governador João Leão. O Sr. Presidente, na forma da 

Constituição do Estado da Bahia, declarou empossados os Srs. Rui Costa, Governador do Estado da 

Bahia, e João Leão, Vice-Governador do Estado da Bahia. O Governador Rui Costa, após saudar 

nominalmente os membros da Mesa e os presentes, fez um agradecimento a Deus, à família, aos 

amigos João Leão e Jaques Wagner e ao povo da Bahia, afirmando que governará para todos, sem 

exceção e discriminação - “O meu governo estará sempre sensível com as causas dos negros, das 

mulheres, dos jovens, dos índios, dos agricultores familiares, dos operários e das pessoas com 

deficiência”. Discorreu brevemente sobre o primeiro mandato e disse que no segundo será mais 

rigoroso em cumprir os compromissos de campanha. Afirmou que o Governo que se inicia terá como 

principais diretrizes a inclusão social e a educação. Defendeu novas dinâmicas de aprendizagem, 

escolas profissionalizantes, escolas culturais e a ampliação de escolas em tempo integral no Estado, 

asseverando que “a educação é o caminho mais seguro para transformar vidas humanas”. Enfatizou 

como metas: o crescimento da economia, visando uma Bahia democrática, livre, socialmente mais 

justa, inclusiva, plural e capaz de gerar mais empregos e oportunidades para os baianos; a melhoria 

da qualidade e a regionalização da saúde pública; o combate à violência e à criminalidade no Estado; 

a ampliação dos programas de melhoria e ampliação das obras de infraestrutura como a contenção 

de encostas, a retomada de obras como a Ferrovia Leste-Oeste e o Porto Sul, a ampliação do metrô, 

a implantação do VLT e a construção da Ponte Salvador-Itaparica; a ampliação da agroindústria, entre 

outras ações. Ressaltou que governará com transparência e ética, mantendo-se sempre atento aos 

atos que ameacem os interesses públicos ou configurem uso impróprio de recursos. Comprometeu-

se a manter diálogo permanente com a sociedade civil e a trabalhar por um modelo de gestão que 

evite o ingresso do jovem no mundo do crime. Concluiu afirmando que nunca deixará de torcer pelo 

Brasil e comprometeu-se a auxiliar o Governo Federal em qualquer medida que compreenda benéfica 

para o povo brasileiro. O Sr. Presidente desejou sucesso aos recém-empossados e “um tempo de 

paz e prosperidade para os baianos”. Comentou brevemente a personalidade e o jeito de fazer política 

do Governador Rui Costa e do Vice-Governador João Leão. Disse estar satisfeito com o fechamento 

do ciclo em que presidiu a Alba. Mencionou as expectativas para o Senado e nominou os que 

contribuíram com a trajetória dele na Casa, agradecendo à família, em especial à esposa Eleusa 

Coronel. Encerrou desejando um ano “realmente novo” para todos. Após a execução do Hino da Bahia 

pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar, o Sr. Presidente leu o Salmo 91 da Bíblia 

Sagrada e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Angela Sousa, Augusto Castro, Bobô, Fábio Souto, 

Heber Santana, Hildécio Meirelles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, 
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Pablo Barrozo, Paulo Câmera, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Sandro Régis, 

Sildevan Nóbega, Soldado Prisco, Targino Machado e Tom Araújo (30). 
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